

# 中国东航客机坠毁事故搜救系列报道 刘鹤王勇赴梧州指导救援善后等工作

香港中通社3月22日电据新华社消息，为贯彻落实习近平总书记重要指示，按照李克强总理指示，按照李克强总理指示召开的紧急会议部署，中共中央政治局委员、国务院副总理刘鹤和国务委员王勇代表党中央、国务院，3月21日晚率有关部门负责人赶赴广西梧州，指导东航客机坠毁事故现场救援、善后处置及事故原因调查工作。

3月21日下午，广西壮族自治区党委书记、自治区人大常委会主任刘宁，自治区主席蓝天立已赶赴梧州藤县东航客机坠毁现场。刘宁强调，要全力搜救，尽一切努力保障人员安全，减少损失。

据广西交通运输厅消息，东方航空公司客机MU5735坠毁事故发生后，广西交通运输系统立即启动响应机制。梧州市交通运输局迅速调配大巴29辆、出租车50辆抵达梧州西江机场接送飞机失事事件旅客家属及专家。截至目前，70多名专家、30名直升机医护人员已抵

达梧州，10名家属正赶往梧州，相关接送工作仍在紧张有序地开展。

当地时间3月21日，波音公司向央视记者表示，波音公司将就21日东航一架波音737客机发生的空难，与东航展开合作，并提供支持。

3月21日14时38分许，东方航空公司MU5735航班执行昆明-广州任务时，在广西梧州市上空失联并坠毁。机上载有乘客123人、机组人员9人。目前，救援行动正在进行中。

## 东航客机坠毁事件详情公布 尚未发现幸存者

香港中通社又讯 综合央视新闻客户端消息，22日晚上9点，中国国家应急处置指挥部在广西梧州举行新闻发布会。发布东航客机坠毁事件的相关调查进展，并回答社会各界所关切的相关问题。

民航局相关人员通报，东航MU5735航班于3月21日13时16分从昆明起飞，14时17分保持巡航高度8900米进入广州管制区。14:20管制员发现飞机高度急剧下降，随即多次呼叫



22日上午，刘鹤、王勇来到事故现场，实地查看环境条件，详细了解救援工作进展，并看望慰问搜救人员。新华社记者 刘彬 摄

机组，但未收到任何回复，14:23飞机雷达信号消失，后经核实，飞机在广西壮族自治区梧州市藤县境内坠毁。截至22日凌晨，搜救工作尚未发现幸存者，公安部门已对现场进行了封锁管控。

机上共有旅客123名(无外籍旅客)，机组人员9名(飞行员3名，乘务员5名，安全员1名)。截至目前，未发现机上幸存者。事发飞机为2015年6月22

日引进，截至事故发生时共飞行8986架次，总计18239小时。

目前，东航坠机事故核心区有关方面正加紧搜救，同时，失事客机黑匣子的搜寻工作也在进行。据介绍，失事客机黑匣子尺寸约为20cm x 20cm x 60cm。救援队配备手电筒准备连夜搜寻，战士们持铁镐、铁锹等工具在现场展开分片地毯式搜索。

据悉，失事客机有两个

黑匣子，一个位于驾驶舱位置，一个在机尾记录各种数据，两个黑匣子都非常重要，全面搜寻工作仍在进行。

黑匣子形状虽然为长方体，但是根据以往事故搜寻经验，很有可能出现严重不规则的变形，所以现场救援力量对金属物都会仔细查看。

由于坠机核心区交通不便，都是小路。为了方便更多救援力量进入，加快搜索进展，22日现场调集大型装备，把核心区周边及时进行整理，以方便搜救工作。

自21日下午坠机消息传出后，在国内社交媒体上，在微信朋友圈里，大家纷纷祈祷平安，希望会有奇迹。救援行动仍在进行，伤亡情况依然未明。

## 现场发现身份证钱包等 尚未发现机上人员

香港中通社又讯据报道，中国东航事故发生后，各方救援力量迅速集结展开救援。截止3月22日7时许，现场发现了客机残骸和碎片，但目前尚未发现机上失联人员。

据报道，现场发现失事

飞机的部分残骸碎片，以及散落的、烧坏的身份证件、钱包等物品。有记者在现场看到，坠机核心区到处都是飞机残骸。

据现场救援人员介绍，由于飞机坠毁现场在山林间，会增加黑匣子搜寻的难度。

截至目前，70多名专家、30名直升机医护人员已抵达梧州，10名家属正赶往梧州，相关接送工作仍在紧张有序地开展。

3月21日14时38分许，东方航空公司MU5735航班执行昆明-广州任务时，在广西梧州市上空失联并坠毁。机上载有乘客123人，机组人员9人。

失事客机是一架波音737-800型客机，机龄6.8年。飞行数据显示，MU5735航班从昆明机场起飞后，一直在约8869米高度进行巡航。下午2点19分，飞机突然从巡航高度下降，同时飞行速度从每小时845公里开始下降。2点21分，MU5735航班丢失ADS-B雷达信号，同地面失联。



图为坠机事故救援现场(3月22日摄)。新华社记者 吴思思 摄



3月22日，工作人员在坠机事故现场搜索黑匣子(手机照片)。新华社记者 周华 摄



在坠机事故现场搜索黑匣子(手机照片)。新华社记者 周华 摄



从乌克兰撤离的中国公民

## 从乌克兰回来的中国留学生：使领馆如同接力一般带我们回家

中新社北京3月21日电(李翔)从在乌克兰敖德萨“听到枪炮声的紧张不安”到回到杭州“终于可以睡个安稳觉”，这一路的经历，在刚从乌克兰回国不久的吴钰樾看来“如同做梦一样”。

近日，中新社记者采访了首批从乌克兰撤离回国的留学生吴钰樾。吴钰樾对记者说：“冲突发生之初，在敖德萨偶尔会有枪炮声，虽然不算特别严重，但大家内心都紧张不安。我们一直躲在宿舍里，关注领事馆的通知和安排。2月28日，我们收到了领事馆到指定地点撤离的通知。”

## 从乌克兰回来的中国留学生：使领馆如同接力一般带我们回家

候，已经有300多名留学生已经在那里等候了，总领馆安排了撤离的大巴车，每一辆车有两个总领馆的工作人员陪同。由于我们是第一批撤离的人员，大家也不知道撤离路上会发生什么，因此我们一路上都把窗帘拉得严严实实。”

“抵达乌克兰和摩尔多瓦边境的时候，我们心里的石头落了地，觉得自己终于安全了。在边境线上，有中国驻摩尔多瓦大使馆安排的大巴车，车窗贴着国旗，我们看到后就知道了祖国来接我们回家了，特别的安心。”吴钰樾说，当地工作人员还为大雪中仓促离开的同胞准备

了食物和毛毯。吴钰樾说：“由于到了摩尔多瓦后相对安全，我们拉开了窗帘，窗外很黑，只看到灯光和飘着的大雪，车内很安静，大家都很累。”

从摩尔多瓦到罗马尼亚还需要10多个小时。“我们抵达摩尔多瓦和罗马尼亚边境的时候，大使馆跟边境口岸的工作人员进行沟通，我们不用下车，工作人员在车上收走了大家的护照，帮我们办理所有的手续，然后再把护照发回到我们手中。”吴钰樾说。

在罗马尼亚边境，中国驻罗马尼亚大使馆也安排好了大巴车。“大家拿着护照下车后，通过只有几十米的通道，立刻换乘上

车。就这样，我们在中国驻乌克兰、摩尔多瓦和罗马尼亚使领馆一路接力下，撤离到了罗马尼亚首都布加勒斯特。”吴钰樾说。

3月2日下午，在罗马尼亚酒店等候的吴钰樾接到了当地大使馆告知可以报名搭乘撤离航班回国的通知。她登记了相关信息后，3月3日晚抵达布加勒斯特奥托佩尼国际机场，并在3月4日凌晨登上了回国的航班。“在登机口听到机长用中文广播‘我们带你们回家’时，大家都激动地鼓掌。”

“我们登机后，看到飞机上插满了国旗，空乘人员穿着的防护服背后都写着‘欢迎回家’，撤离的同

胞都很感动。”吴钰樾激动地说，“这一路，我一直没有休息，不时点开飞机座椅上的屏幕航线图，看我们的飞行路线。”

“落地后，大家挥舞着国旗，有的鼓掌，有的欢呼，因为大家知道一切安全了！”吴钰樾说，“落地后，我给家人发了三个字‘我到了’，家人给我回复的是‘到了就好，平安了，到家了’。”

吴钰樾对记者说，回到祖国的这些天，在隔离酒店睡得很踏实，已经好久没有这么安稳地睡觉了。吴钰樾反复说要感谢这一路使领馆的接力撤离，“没有使领馆工作人员的尽心尽职，我们不可能顺利踏上回国之路。”

“我还要祈祷世界和平。在战争面前，所有人都非常渺小，我们要珍惜当下和平的环境。”吴钰樾说。

中新社北京3月22日电(李翔)近日，世界各国新冠肺炎疫情防控政策再次调整，例如新加坡、英国和日本等国家先后放宽防疫措施。中新社记者采访了生活在新加坡、英国和日本的华侨华人介绍了所在国防疫政策调整后的工作与生活情况。

新加坡新中咨询集团创办人兼总裁宋占勇对记者表示：“我在新加坡生活了18年，疫情到今年已经进入第三个年头了。我个人是理解新加坡政府的政策变化的。首先，新加坡地方小、资源少，又是开放经济体，新加坡需要与世界的‘联通’；其次，新加坡的疫苗接种率是世界最高的国

## 一些国家放宽疫情防控 当地侨胞：加强自我防疫更重要

家之一，病死率相对非常低，所以才采取与最初的‘清零政策’不同的一种策略。”

“但疫情政策发生改变，新加坡民众却依旧谨慎，因为新加坡最近一两个月的病例出现爆发式增长，日新增确诊病例曾高达2万例以上。据统计，对于拥有500万人口的新加坡来说，平均每5个人就有1人确诊。所以，新加坡民众还是很谨慎的。”宋占勇说。

在英国利物浦生活的华人律师王松波在接受记者采访时说：“英国政府很

早就选择了‘与病毒共存’的策略，因此近期宣布全面解除防疫政策并不令人意外。这可能是对于新冠肺炎疫情冲击英国经济的被动选择。英国首相约翰逊在讲话中表示‘防疫限制给英国的经济、社会、民众心理等带来了沉重的代价，我们不需要再为此付出这些代价了’，这是放开防疫政策的根本原因。”

王松波说：“我周围的英国民众早就将防疫抛之脑后，酒吧、餐厅的人数已经和疫情前没什么区别，这也是近期英国疫情确诊数

居高不下的原因。作为常年生活在这里的华人，内心有些担忧。疫情也催生了外卖行业在英国的流行，很多人由于疫情已经习惯了在家点外卖。”

在日本从事咨询业务的华人刘雨晨去年曾被确诊感染新冠病毒。她说：“日本政府的防疫政策始终跟随着西方国家的脚步，除了疫苗接种比例相对较高以外，在应对疫情上一直处于‘躺平’状态。个人只能通过加强自身防疫来避免感染。”

“目前周围的朋友也已经完全恢复了疫情前的生



侨胞在布达佩斯八区“欧洲广场商贸中心”为民众赠送中药茶。

活状态，前几天公司组织去东京站附近吃饭，很多餐厅都是爆满，基本没有什么防疫意识了。”刘雨晨说。

在日本工作的摄影师陈启岩表达了同样的观点。他说：“日本的防疫效果比欧美要好很多，但是远不及中国的防疫成果。面对经济下行的压力，‘与病毒共存’也是一种不得不采取的方式。”